ESTV DEMGi Maquinas Eléctricas

1.500 kVA
n=9847 %

250 m
R=22Q/m

' T/ ' n =936%
Preco: 1.645 €

n =902 %
Preco: 860 € )

Carga:
’ 18,65 kW

Na figura, estd representado uma rede de distribuigdo interna de uma fdbrica, com
um posto de transformagdo, que alimenta, entre outros equipamentos, um motor de 18,65
kW. A ligagdo ¢ realizada por um cabo com 2,2 Q/km, com a distdncia especificada. O
motor funcionard normalmente a # da carga, durante 6.000 horas por ano. Existem 2
alternativas: adquirir um motor eficiente - 1645 € - ou adquirir um motor standard - 860
€ - com os respectivos rendimentos especificados na fig. Ao fim de quanto tempo se
consegue amortizar a diferenga de custo da aquisigdo ?

Eficiente Standard
p=1865X0T75 1y ios ww p=1865X075 oo
0,936 0,902
E =Pxt=89.663 kWh/ano E=Pxt=93.043 kWh/ano
P=3xR-1*=1485 kW P=3xR-1* =1545 kW

E=8910 kWh/ano E=9270 kWh/ano
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M Poupanga de energia:

= Motor:
| 2 Epoupqdo = Esfqndqrd - Eeficien're = 93043 - 89663 = 3.380 kWh/C(I"lO
» Poupanga = Epoupada X 17$78 = 60.164$00 =~ 300 € (por ano)

® Cabo:
> Epoupada = 9.270 - 8.910 = 360 kWh/ano
» Poupanga = 6.400$00 = 32 € (por ano)

® Transformador:

» Epoupada = [redugdo motor + redugdo cabo] x (1 - ntrf) x 17$78
=[(155-14,94) + (1545 - 1,485)] x (1-0,9847) x 17$78
= 56,9 kWh/ano

» Poupanga = 5 € (por ano)

O Total = 300 + 32 + 5= 337 €/ano

U Diferenga de custo de aquisigdo = 1.645 - 860 = 785 €

[ Diferenga recuperada em %j =23 anos= 28 meses



